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平成３０年第５回那須烏山市議会１２月定例会（第５日） 
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◎欠席議員（なし） 

◎説明のため出席した者の職氏名 
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    副市長           國 井   豊 

    教育長           田 代 和 義 
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    総務課長          福 田   守 
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○議事日程 

   日程 第 １ 請願書等審査結果の報告について（議長提出） 

   ―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

○本日の会議に付した事件 

   議事日程に同じ 
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［午前１０時００分開議］ 

○議長（沼田邦彦）  おはようございます。傍聴席の皆様方には、早朝よりお集まりいただ

きまして、ありがとうございます。 

 ただいま出席している議員は１７名です。定足数に達しておりますので、ただいまから会議

を開きます。 

                                    

     ◎日程第１ 請願書等審査結果の報告について 

 

○議長（沼田邦彦）  日程第１ 請願書等審査結果の報告についてを議題といたします。 

 文教福祉常任委員会の審査の経過と結果について、文教福祉常任委員会委員長滝口貴史議員

の報告を求めます。 

 文教福祉常任委員会委員長滝口議員。 

〔文教福祉常任委員会委員長 滝口貴史 登壇〕 

○文教福祉常任委員会委員長（滝口貴史）  おはようございます。文教福祉常任委員会に付

された結果報告をさせていただきます。 

 去る１１月３０日の本会議におきまして、当文教福祉常任委員会に付託されました陳情書第

２号 難病医療費助成制度の改善を求める国への意見書提出について、及び陳情書第３号 患

者負担を増やさないことを求める国への意見書提出についての審査の経過とその結果について

御報告申し上げます。 

 １２月３日に、委員６名出席のもと、第二委員会室において慎重に審査を行いました。審査

に当たっては、陳情者から陳情の趣旨説明を受け、その後、陳情書について各委員からの意見

を求めました。 

 まず、陳情書第２号 難病医療費助成制度の改善を求める国への意見書提出についてにつき

ましては、旧制度の取り扱いに戻してもらいたいとの趣旨ですが、「２０１４年の制度改正は

指定難病の拡充をしており、改正以前に戻すということには賛同できない」、「所得に応じた

自己負担は、増加する医療費の状況に鑑みると必要である」との意見があり、採決の結果、全

会一致で不採択とすべきものといたしました。 

 次に、陳情書第３号 患者負担を増やさないことを求める国への意見書提出についてにつき

ましては、「費用の心配なく医療を受けられるようにという陳情の趣旨は理解はできるが、

７５歳以上のみ一律で１割負担のままとすることは、減少する若い世代の負担を増大させるこ

ととなるため、所得に応じた自己負担率の引き上げはやむを得ない」、「限られた財源の中、

社会保障制度を維持するためには、皆で負担するということも必要である」との意見があり、
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採決の結果、全会一致で不採択とすべきものといたしました。 

 以上で審査結果の報告を終わります。 

○議長（沼田邦彦）  以上で、常任委員会委員長の報告が終わりました。 

 これより質疑に入ります。 

 １７番平塚議員。 

○１７番（平塚英教）  委員長にお尋ねいたしますけども、まず難病患者なんですけども、

那須烏山市において今現在、難病患者として認定されている方がどれだけいて、その制度の助

成の申請をされている方が何名いるのか教えていただきたいと思います。 

○議長（沼田邦彦）  ８番滝口議員。 

○８番（滝口貴史）  そこまでは議論をしておりません。 

○１７番（平塚英教）  わかりました。 

○議長（沼田邦彦）  ほかに質疑はございませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（沼田邦彦）  質疑がないようですので、議長において議事を進行し、これで質疑を

打ち切ることに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（沼田邦彦）  異議なしと認めます。 

 よって、質疑を終結いたします。 

 これより常任委員会委員長報告の審査結果について、討論に入ります。 

 まず、報告に対する反対討論の発言を許します。 

 １７番平塚議員。 

〔１７番 平塚英教 登壇〕 

○１７番（平塚英教）  １７番平塚英教でございます。 

 まず、陳情書第２号 難病医療費助成制度の改善を求める国への意見書提出について、委員

会の不採択に反対をする討論を行います。 

 今、質疑にもありましたように、委員会のほうの審査では、今現在、本市に難病患者がどれ

ほどいるのかというのも確認しないまま、これを不採択にしたということについては議論が不

十分ではなかったかなと。 

 私はここに来る前に健康福祉課のほうに寄りまして確認をしてまいりました。１８歳以上の

方が１６１名、小児慢性疾患の方が２３名ということで、現在１８４名の方が難病としてこの

助成申請をしているということでございます。担当課のほうに、これは厚生労働省では将来う

んとふえるというような見込みを立てているというようなことなんだけどどうなんでしょうと
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言ったら、それは今のところ、将来の見込みはわかりませんけども、今これまでの趨勢を見る

と決してふえていないと。これからも同じような数字で行くのではないでしょうかと、こうい

うようなお話でございました。 

 このようなことで、今回、２０１４年５月に難病患者に対する医療費等に関する法律が成立

して、対象疾病の大幅な拡大がされて、自己負担上限額がレセプト単位から患者単位になった

等の改善が図られたことはありましたが、その一方で、自己負担の引き上げとか認定基準の強

化と、こういうことが同時にやられたところでございます。厚生労働省のほうでは今７８万人

の難病患者が、これは２０１１年でございますが、あったわけでございますけれども、これが

１５０万人にふえるのではないかというような見込みを立てておりましたが、実際には

２０１５年は９４万人ということでございます。 

 こういうことで、基本的に難病患者にもこのようなことを理由にして国の負担を患者にもし

わ寄せすると、こういうようなやり方に対して、これを元に戻せということでございますので、

これについては当然改善を求める、こういう必要があるということで、私は反対することに反

対をいたします。 

 次に、陳情書第３号でございますが、患者負担を増やさないことを求める国への意見書提出

ということでございます。２０１８年５月２８日に、財務省の財政制度審議会、新たな財政健

全化計画等に関する建議の中で、できる限り速やかに７５歳以上の後期高齢者の自己負担を

１割から２割に引き上げるべきだと、こういう提言をしております。まさにこれは財界主導で、

いわゆるこれまで進めてきたように医療、介護、福祉、年金、生活保護など社会保障のあらゆ

る分野で改悪を進めておりますけれども、そういう中で、この高齢者の医療費もふやすと。こ

れを皮切りにしながら、当然、あらゆる点で国民の医療費の負担、窓口負担をふやしていこう

と、こういうような流れの中で、この１割から２割負担にするということでございますし、受

診するたびに窓口の負担を上乗せするとか、痛みどめなどは保険を外して患者負担にするとか、

こういうようないわゆる医療費の患者負担をどんどん広げていこうと、こういうような国の流

れの中で進めていることでございますので、やはり私どもは市民の命と健康を守るという立場

に立って、このような医療費を患者にどんどん押しつけるとか負担をしょわせるとか、こうい

うことで国の社会保障をどんどん縮めていくと、こういうやり方には到底納得することができ

ません。 

 よって、この患者負担を増やさないことを求める国への意見書提出についての反対には同意

できませんので、反対の討論とさせていただきます。 

○議長（沼田邦彦）  次に、賛成討論の発言を許します。討論はございませんか。 

〔「なし」の声あり〕 
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○議長（沼田邦彦）  討論がないので、これで討論を終結いたします。 

 採決いたします。日程第１ 請願書等審査結果の報告についてのうち、文教福祉常任委員会

委員長から審査報告のあった陳情書第２号 難病医療費助成制度の改善を求める国への意見書

提出について、報告のとおり不採択とすることに賛成議員の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（沼田邦彦）  起立多数と認めます。 

 よって、陳情書第２号については、文教福祉常任委員会委員長の報告のとおり不採択とする

ことに決定いたしました。 

 次に、陳情書第３号 患者負担を増やさないことを求める国への意見書提出について、文教

福祉常任委員会委員長の報告のとおり不採択とすることに賛成議員の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（沼田邦彦）  起立多数と認めます。 

 よって、陳情書第３号については、文教福祉常任委員会委員長の報告のとおり不採択とする

ことに決定いたしました。 

   ―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

○議長（沼田邦彦）  以上で１１月３０日から本日まで８日間にわたりました本定例会の日

程は全部終了いたしました。各位の御協力、大変ありがとうございました。 

 以上をもちまして、平成３０年第５回那須烏山市議会１２月定例会を閉会いたします。大変

お疲れさまでございました。 

［午前１０時１２分閉会］ 
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     上記会議録を証するため下記署名いたします。 

 

 

 

     平成３１年２月２０日 

 

 

           議 長         沼 田 邦 彦 

 

           署 名 議 員         小 堀 道 和 

 

           署 名 議 員         相 馬 正 典 
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